

完成，而餘下的工程必須由地主與居民自行負擔，北市政府將所有的責任推給居民，不行使先前共同興建的責任。

本席要求市府、財政局及住福會應協助該地居民解決此一問題，讓售分割的畸零地予以當地居民，並補償因市府政策改變所造成的損失。

答覆單位：台北市政府（人事處）

答：本府住福會前因 貴會要求及政府公教住宅政策之改變，不再辦理興建公教住宅（非公用）配售本府公教同仁，經 貴會前揭來函質詢及私地業主八十九年三月十四日陳情書要求：本府續與其另覓建商辦理合建。為免影響雙方權益及履行原共同興建住宅契約書，並配合都市更新政策，本台建案本府將仍依原共同興建住宅契約書繼續辦理。

一三三

質詢日期：八十九年三月六日

質詢議員：王世堅

質詢對象：教育局。

質詢題目：建請澈底取消「國中聯合模擬考試」及其他任何「統一會考」。

說明：二日前，行之有年之「跨校聯合模擬考試」爆發嚴重

試題外洩弊案致引起輿論軒然大波，由於此次模擬考試成績攸關學生「推薦甄選高中」及「直升入學」兩個升學管道，影響所及超過兩萬名學生，故教育局已宣佈此次考試成績不算並將追查洩題責任到底。

二本席認此次「洩題案」應促使教育局再次重新檢討反省，務必徹底取消此種類似聯考之大型會考，蓋傳統聯考之大會考是造成升學惡性競爭，學生升學壓力之主要來源，獲利的是到處林立之校外補習班及課後補習老師。

三「公平」一直是阻礙教改前進之重大保守力量，亦是「中國科舉考試制度」至今仍屹立不搖之關鍵原因，但新的時代，前瞻的教育家應有對「公平」作更新的思維與詮釋，我們所要追求的「公平」是提供教育機會的均等而非為了追求僵化齊頭的公平而耗損了青年學子美好寶貴的青春時光，剝奪其接受「五育均衡」教育之權利，部份家長們追求「單一公平標準」之時代錯誤思維不應由無辜青年學子來承擔。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一聯合複習考的由來，係為因應傳統高中聯考以單一測驗取才，各國中為協助學生能自我評估及檢視個人學習成就，以瞭解個人實力，並提供教師輔導學生升學之參考，各校皆設計考題，模擬聯考之方式，提供學生練習，由於各校皆有類似需求，為提高命題品質及節省人力而逐漸發展為以校際合作方式辦理，此種聯合模式已辦理多年。

二教育應重視學生學習的歷程與生活能力的培養，實施高中多元入學方案後，將傳統一元化的能力指標轉化為多元的能力指標，惟部分學校無法完全掌握方案之精神，未能將「多元評量」觀念，運用於校內辦理之「直升」與「推薦甄選」之推薦作業上，仍採計全部或部分複習考成績，造

成民眾及社會對多元入學方案之質疑，針對此一現象，本府教育局除將與本市多元入學小組重新審慎研議評估多元入學方案之相關配套措施，並再加強宣導，請各校將複習考定位為提供學生自我檢視、評估、加強實力之基本評量。

一三四

質詢日期：八十九年三月六日

質詢議員：王世堅

質詢對象：教育局。

質詢題目：建請應將中輟生優先送往「中途學校」，而非原學校。

說

明：一、本市各級學校已於日前陸續開學註冊，卻傳出有「中輟生欲返校就讀卻於註冊日即與學校起衝突。」之情形，教育局應請教育社工人員派駐學校了解中輟生復學狀況。

二、中輟生之所以「輟學」正顯示其人格成長已出現了「反社會」之偏差，已難以適應正常之學校學習環境，尤其，近年來中輟生往往成爲黑幫勢力滲入校園之重要引線，故讓中輟生重返原校園不僅對學校造成管理之困難，更可能對其他學生造成不良影響，故事先將其送入「中途學校」再視其情況是否改善及其個人與家長意願再考慮讓其重返原校園才是。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、經查有關「中輟生欲返校就讀卻於註冊日即與學校起衝突

」乙節，係因該中輟生返校時，學校訓輔人員要求其端正服裝儀容，該生誤以爲師長刁難及排斥其復學。案經本府教育局社工人員介入處理後，業已化解該生之誤解，該生在向師長道歉且改正服裝儀容後，已順利復學；至其他學校處理中輟生復學，並無發生衝突事件。

二、爲貫徹「零拒絕」的國民教育理念，教育部特訂定「國民中小學中途輟學學生通報及復學輔導辦法」，要求全國各中小學積極找回中輟學生，並落實執行中輟學生通報、追蹤及復學輔導工作，另亦不斷行文指示各縣市政府督導所屬學校不得有排斥中輟學生、推卸輔導責任的情事。

三、中輟學生安置的較佳方式究爲輔導其返回原校就讀或優先送往「中途學校」？因「標籤」作用、良好同儕學習典範缺乏、社區居民反對、成本及經濟效益……等問題之看法，在學界及實務工作界的意見相當分歧，並無定論。目前本府教育局所採作法係以強化學校輔導工作與結合社會資源辦理「中途學校（班）」二種模式並行。在學校輔導方面，本府教育局除不斷透過相關會議，督請學校落實執行中輟通報及復學輔導工作外，並辦理訓輔人員專業研習，以提昇其輔導與管理學生之知能、辦理教師輔導知能研習、推動春暉密集輔導（認輔）工作、規劃多元彈性之教育課程（如國中技藝班、多元能力開發班、潛能開發班）、鼓勵學校運用社區資源協助輔導工作之進行……，以協助中輟學生適應學校的學習與生活；在中途學校方面，本府教育局目前已與善牧基金會合辦「多元性向發展班」及與臺北市基督教教會聯合會合辦「社區少年學園」，上述中途學校（班）爲一轉銜之機制，學生在班上就讀後，由輔